【小组查经材料】 马太福音系列 16 - 耶稣基督十字架的道路

2016年六月17、18日

第一时段: 欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

第二时段: 敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜池、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷 告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1.	宣教单位:认领的单位是	他们的需要是
	(如果你不确定小组认领单位的需要,	请洽教会。)

- 2. 教会事工:
 - 医治祷告训练: 6/25 整天
 - 6/26 婴儿奉献礼
 - 7/10 新人茶会
 - 7/10 暑期装备课程开始: 报名请至教会网页或主日大厅
 - 7/17 8/6 「耶稣爱你」医治布道会晚 7:30 pm

3.	新来宾:	请于聚会前确认来宾名字。
	病痛组员或亲朋:	

第三时段:话语分享(45分钟) 以分享讨论<u>应用</u>神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息一聚会前,请上网仔细重听一次。
 - 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
 - 2. 听完信息, 你有何回应? 或有什么实际的行动呢?
- B. 本周主题: 耶稣基督十字架的道路

经文: 马太十六 13~28

背诵经文:于是耶稣对门徒说、若有人要跟从我、就当舍己、背起他的十字架、来跟从我。因为凡要救自己生命的、〔生命或作灵魂下同〕必丧掉生命.凡为我丧掉生命的、必得着生命。(太十六 24-25)

在马太福音里,从耶稣开始传讲福音及行神迹和医治,耶稣未曾宣告自己是基督、是弥赛亚。但耶稣传讲神的话语的权柄和祂所行的奇事,在在使人不得不深深思考耶稣真正的身份。可是犹太人的宗教领袖却不深思这个问题,他们嫉妒耶稣,只想抓耶稣的把柄,好除掉耶稣。

耶稣的身份对祂的门徒包括我们及所有世人是非常重要的,因为祂是基督、是弥赛亚、是荣耀君王、是大祭司。耶稣之所以会问门徒祂是谁,是要他们知道祂的身份及祂要走十字架的道路,好完成父神托付于祂的使命,并且吩咐跟随耶稣的门徒(我们)也必须走十字架的道路,至终祂将与门徒(我们)分享祂的荣耀。

一、耶稣是基督、是永生神的儿子(太十六13~20)

- A. 门徒没能真正认识耶稣(13~15): 耶稣的身份非常重要。 当耶稣问门徒祂是谁,门徒虽然跟着耶稣,看着耶稣行神迹 奇事,但仍然迷迷糊糊地,只能以当时犹太人的说法来回答 耶稣,说祂是施洗约翰死里复活了,或是伊莱贾,杰里迈 亚···等旧约里的先知。
- B. 耶稣是基督、是永生神的儿子(16~17): 以彼得自己的能力是无法给正确的答案,但是父神透过圣灵向彼得启示,彼得受圣灵的感动回答耶稣说「祢是基督,是永生神的儿子。」事实上,今日的信徒也领受到圣灵在他们里面的感动和工作,才能接受耶稣为救主的,因为「若不是被圣灵感动的、也没有能说耶稣是主的。」(林前十二 3b)耶稣称赞彼得是有福的,同样的,我们也是有福的,我们跟彼得领受同一位圣灵给我们的感动,知道耶稣是基督,是永生神的儿子,并给我们信心接受耶稣为我们的救赎主。
- C. 耶稣要建立祂的教会(18-19): 1) 耶稣是教会的盘石: 教会建造的根基不是人的组织,而是在于耶稣基督,因为只有耶稣基督自己才是教会的根基(哥林多前书三 11;以弗所书二 20)。 2) 耶稣基督败坏了掌死权的撒旦:阴间指的是死亡,当耶稣为教会舍命,神叫耶稣从死里复活,耶稣就败坏了掌死权的撒旦,建立在基督盘石上的教会是永存,不是地上的政权或阴间的权柄可以破坏的,耶稣也要作王到永远。3) 耶稣基督赐给教会权柄:「钥匙」是「权柄」的意思。耶稣赐给我们属灵的权柄,圣灵向我们启示神的旨意,当信徒遵守神的旨意,行动就和天上所要做的一样,因此我们在地上做捆绑和释放的时候,神在天上就成就了我们所做的。

按旧约说,基督就是弥赛亚,是神的受膏者。犹太人对弥赛亚有错误的观念,他们以为弥赛亚是要把他们从罗马政府的压迫底下救赎出来,建立一个属于犹太人的弥赛亚国度。若把「耶稣是基督」宣扬出去了,犹太人会拥祂为王,而罗马政府有可能采取镇乱的军事活动,这将会拦阻神的救赎工作。所以在耶稣上十字架为世人受死前,不能将耶稣是基督、是弥赛亚传出去。(太十六 20)

二、耶稣基督要走十字架的道路(太十六 21~23)

耶稣让门徒清楚祂就是基督,是永生神的儿子,为的是要让他们更明白基督的使命和祂所要承受的真相。所以,耶稣告诉他们「祂必须上耶路撒冷去、受长老祭司长文士许多的苦、并且被杀、第三日复活。」

- A. 彼得拦阻耶稣走十字架的道路:门徒一听到耶稣会受苦被杀害,就听不到耶稣说「第三日会复活。」彼得按着自己天然人的个性和情感反应,他拉着耶稣要阻止耶稣不要去耶路撒冷受害,刚被耶稣称赞的彼得被耶稣指责了。
- B. 撒旦利用彼得拦阻神的工作:撒旦利用彼得体贴肉体—自己的感受与情感,来拦阻耶稣走上十字架的道路,使耶稣为世人受苦受死在十架上的使命无法完成,神救赎人的工作也就无法成就。

事实上,我们也会像彼得,因体贴肉体而拦阻神要在我们当中 所要成就的事。让我们体贴神的心意,立定心志让圣灵教导、 带领我们,来完成神所赐给我们的使命。

三、 跟随耶稣的也要走十字架的道路(太十六24~28)

A. 跟随耶稣的人必要走十字架道路: 1)必须舍己、背十字架(24): 耶稣的十字架道路是受苦、被杀和复活,信徒也应经历到为神受苦,愿意放下自己,顺服神,过一个崭新、复活的生命,活出耶稣基督的样子。2)为主舍命的,必得生命(25~26): 神赐给我们新的生命,我们再也不为自己而活,而是为主而活,不再讨自己的喜悦,乃是讨主的喜悦;不再用自己的方法,乃是遵行主的旨意;不再爱自己,乃是更多爱主;世界和属神的生命是对立的,世界是追求享受、安逸,但属神的应以短暂的生命、会损坏的财宝投资在神的国度里,就能积财宝在天上。

B. 耶稣基督得荣耀、跟随耶稣的也必得荣耀(27~28):耶稣对门徒说,在末日的时候,祂将从天上降临再次来到这世上,祂审判世人及信徒,祂也必赏赐跟随耶稣走十字架的道路的人,他们忘记背后,努力地在根基(耶稣基督)上,建造完成神所赐给的使命,就必得神在基督耶稣里从上面召他们来得的荣耀奖赏(林前三 12~15;腓三 14)。在 17 章里,耶稣让彼得、雅各布和雅各布的兄弟约翰看见祂的荣耀。

讨论问题:

- 1. 请简单分享当你第一次听到耶稣时的反应。
- **2.** 耶稣问祂的门徒祂是谁,门徒怎么回答呢?为什么彼得会这样的回答呢?耶稣是谁对我们的重要性是什么呢?
- 3. 耶稣基督如何建立教会? 又赐给教会什么权柄? 我们应如何善用 这个权柄去祝福人呢?
- 4. 为什么耶稣要向门徒说祂要走十字架的道路,祂将被害,受死,复活呢?主耶稣也走十字架的道路给我们什么启示? 我们有什么具体的行动来跟随耶稣呢?
- 5. 请小组长带领组员继续为 21 天「耶稣爱你」医治布道祷告,邀请未信主及有需要的亲朋,并加入各项服事,经历神奇妙的作为,神将为我们带来像阿根廷的复兴——医治(神迹奇事)及传福音。(组长请至网页填写自己及组员所要服事的项目。)

祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。感谢祢赐下祢爱子耶稣来到世上,走十字架的道路为我们舍命,完成祢救赎世人的使命。主啊!求祢帮助我更来经历祢、认识祢,我愿意放下自己,顺服祢的旨意,一生为祢而活。主啊!我也愿摆上自己为祢所用,在教会里,参与建造及加入服事的行列,在亲朋同事间,见证祢,传扬祢的美名。感谢祷告奉耶稣得胜的名祈求,阿们!

第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。

6/24 马太福音 17: 1-13 7/1 生活查经